



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη στην εκπομπή «Τώρα Μαζί» του OPEN και τους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Χρύσα Φώσκολου

Σάββατο, 22 Μαρτίου 2025

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, παραχώρησε συνέντευξη στην εκπομπή «Τώρα Μαζί» του OPEN και τους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Χρύσα Φώσκολου.

Μεταξύ άλλων, ερωτηθείς για τη χθεσινή συνεδρίαση της Μόνιμης Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής Εκτίμησης του Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης και της Μόνιμης Επιστημονικής Επιτροπής Παρακολούθησης Ελληνικού Ηφαιστειακού Τόξου του ΟΑΣΠ ο Υπουργός σημείωσε πως, «υπάρχει μία ύφεση της σεισμικής δραστηριότητας σύμφωνα με αυτά τα οποία μας είπαν οι επιστήμονες, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι έχει εκλείψει και ο κίνδυνος. Θυμίζω ότι υπάρχει μια Κοινή Υπουργική Απόφαση που υπεγράφη πριν από λίγες ημέρες και είναι σε ισχύ, για τους επόμενους δύο μήνες, προκειμένου για κάποιες περιοχές της Σαντορίνης να ληφθούν κάποια μέτρα, κυρίως για τις κατολισθήσεις. Επομένως, θα γίνει μια επανεκτίμηση του κινδύνου περίπου στα τέλη Απριλίου. Αλλά η χθεσινή επιτροπή διατύπωσε ότι κάποιες άλλες δραστηριότητες ή υποδομές μπορούν να επανέλθουν σε μια φυσιολογική κατάσταση». Ο κ. Κεφαλογιάννης κάλεσε τους πολίτες «να ενημερώνονται από την επιτροπή, γιατί οι επιστήμονες είναι εκείνοι οι οποίοι μας δίνουν τις κατευθύνσεις και βεβαίως και εμείς ως πολιτική ηγεσία τις ακολουθούμε», ανέφερε χαρακτηριστικά.»

Αναφορικά με την αντιπυρική περίοδο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι, φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα θα έχει τον μεγαλύτερο ιστορικά αριθμό πυροσβεστών, ο οποίος θα ανέλθει, μαζί με τους 2.500 εποχικούς, στους 18.000. Ο Υπουργός επεσήμανε πως υπάρχει μια αύξηση του προσωπικού των μονίμων κατά 20%, καθώς μέσα σε 3 χρόνια από 13.000 ανήλθαν σε 15.500. Παράλληλα, σημείωσε πως «διαθέτουμε μέσα τα οποία είχαμε και την περσινή χρονιά, δηλαδή τα 49 τα οποία ενοικιάζουμε και τα οποία πραγματικά είναι εξαιρετικά, συν τον εθνικό στόλο. Επίσης μέσα στη χρονιά θα αρχίσουν να παραδίδονται και οχήματα μέσα από το μεγάλο πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ», άρα και στον επίγειο στόλο θα είμαστε σε πολύ καλή κατάσταση. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι από μόνος του αυτός ο προγραμματισμός μπορεί να αποδώσει. Έχουν πολύ μεγάλη, αν θέλετε, ευθύνη και θεωρούμε ότι είναι και σύμμαχοί μας οι Περιφέρειες, οι Δήμοι, αλλά και οι πολίτες, οι οποίοι, να θυμίσω και πραγματικά κάνω μια έκκληση, πρέπει να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους. Είδαμε δυστυχώς πέρσι στη μεγάλη πυρκαγιά της Αττικής, που ξεκίνησε από το Βαρνάβα όπως θυμόμαστε όλοι, ότι όπου υπήρχαν καθαρισμένα οικόπεδα, πέρασε η φωτιά και δεν καταστράφηκε η περιουσία. Όπου υπήρχαν ακαθάριστα οικόπεδα, δυστυχώς είχαμε καταστροφή. Κάνω λοιπόν έκκληση, επειδή τον Απρίλιο ανοίγει πάλι η διαδικασία της πλατφόρμας και πρέπει να δηλώσουμε όλοι τα οικόπεδα μας, πέρυσι είχαμε 830.000 δηλώσεις, να ξανακάνουν το ίδιο». Σχετικά με τα πρόστιμα ανέφερε ότι «πέρυσι επειδή ήταν και μια πιλοτική χρονιά, ενδεχομένως υπήρχε και μια ευελιξία στο κομμάτι αυτό. Φέτος όμως θα είμαστε αυστηροί και θα είμαστε αυστηροί γιατί πραγματικά όσον αφορά την προστασία της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας, δεν μπορούμε να παίζουμε. Έχουμε ευθύνη όλοι, πρώτα απ' όλα η πολιτεία, οι δήμοι που θα κάνουν τους ελέγχους και θα πρέπει να ελέγχουν και τις καταγγελίες, αλλά και οι ίδιοι πολίτες. Καθαρίζουμε λοιπόν το οικόπεδό μας για να προστατεύσουμε και την περιουσία μας αλλά και τον γείτονά μας».

Σχετικά με την προηγούμενη εμπειρία του στην αρμοδιότητα της Πολιτικής Προστασίας ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, ανέφερε ότι ουσιαστικά ανασυστάθηκε το τμήμα της ΔΙΚΑΦΚΑ (Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών), το οποίο είναι υπεύθυνο για τις κατασκευές και την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών. Επικεφαλής της ΔΙΚΑΦΚΑ είναι ένας εξαιρετικός αντιστράτηγος, ο κ. Κλούβας, ενώ όλες οι μονάδες του Μηχανικού, με τα μηχανήματα έργου, συνδράμουν τόσο στην περίοδο πριν από την αντιπυρική περίοδο, δημιουργώντας αντιπυρικές ζώνες, όσο και στην πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών. Τόνισε ότι τα τελευταία δύο χρόνια συνεργάστηκε στενά με το Υπουργείο, στο οποίο έχει πλέον την τιμή να προϊσταται, και συνεπώς δεν τίθεται ζήτημα προσαρμογής. Παράλληλα, επισήμανε ότι είχε ήδη γίνει πολύ καλή προεργασία από τον προκάτοχό του, κ. Κικίλια, για την αντιπυρική περίοδο, η οποία επίσημα ξεκινά την 1η Μαΐου. Ωστόσο, υπογράμμισε ότι η περίοδος αυτή έχει ουσιαστικά ήδη ξεκινήσει, καθώς από τον Μάρτιο έχουν σημειωθεί περιστατικά πυρκαγιών, κυρίως από καύσεις κλαδιών στο πλαίσιο αγροτικών εργασιών. Παρότι υπήρξε απαγόρευση για χρονικό διάστημα μίας εβδομάδας, κάποιοι συμπολίτες μας δεν ακολούθησαν τις οδηγίες. Σε κάθε περίπτωση, η προετοιμασία βρίσκεται σε εξέλιξη.

Σχετικά με την πολιτική επικαιρότητα και τη διαφαινόμενη δημοσκοπική άνοδο της Πλεύσης Ελευθερίας, ο κ. Κεφαλογιάννης σχολίασε ότι βρισκόμαστε σε μια περίοδο κατά την οποία παρατηρείται έλλειψη εμπιστοσύνης προς το πολιτικό σύστημα στο σύνολό του. Όπως ανέφερε, αυτό εξηγεί την αύξηση των ποσοστών κομμάτων που αυτοχαρακτηρίζονται ως αντισυστημικά, είτε από τα δεξιά είτε από τα αριστερά. Τόνισε ότι υπάρχουν πολλοί παράγοντες που συμβάλλουν σε αυτό το φαινόμενο, ωστόσο εκτίμησε πως, δεδομένου ότι

βρισκόμαστε στα μέσα της κυβερνητικής θητείας και οι επόμενες εκλογές θα διεξαχθούν το 2027, οι πολίτες, όταν κληθούν να αποφασίσουν για την επόμενη κυβέρνηση, θα λάβουν υπόψη μια σειρά παραμέτρων και όχι μόνο τη συγκυρία της πολιτικής επικαιρότητας.